

春节市区6万多辆车免费“走”高速

2月9日至15日，市区3条高速3个站口出入16万多辆车



市区高速站口出入车辆达16万多辆

众所周知，此次是第二次实行“七座以下小客车免费”政策。虽然免费通行政策导致高速公路车流量大增，但数据显示，市区出入高速总

市区车辆出行短途较多

采访中记者了解到，春节期间，市区一些私家车主多是选择“走”高速走亲访友。

高速二次免费通行 车辆总数有所下降

据了解，去年“十一”高速首次免费通行，周口市区的高速站口出入车辆达188949辆，



“雨水”节气至 乍暖还寒要“春捂”

□晚报记者 张燕

本报讯 2月18日是二十四节气中的第二个节气“雨水”，而市气象台的预报显示，当天我市阴天有小雨雪。但就最新气象资料来看，未来一周，我市天气的主旋律是多云。

2月17日白天，我市最高气温一路攀升，14时左右，气温达到12℃，微风轻拂在脸上，让人觉得“温柔”了许多。2月18日是“雨水”节气。随着“雨水”节气的到来，雪花纷飞，冷气浸骨的天气渐渐消失，而春风拂面，冰雪融化，湿润的空气、温和的阳光和萧瑟细雨的日子正向我们走来。就市气象台提供的最新气象资料来看，18日，受一股冷空气影响，我市阴天有小雨雪，气温略有下降。不过，这只是本周天气的一个“小插曲”，多云天气仍是未来几天的主旋律，本周最高气温在10℃左右，周极端最低气温将达到-3℃左右。在此提醒市民，目前，昼夜温差仍然很大，不要随意减衣，仍需“春捂”。

按照中国气候学，常把连续5天的日均气温稳定在10℃以上的始日划分为春季开始。但就我市目前的天气条件来看，还不能称作真正意义上的“春天”。市民想要感受春暖花开，还需要耐心等待。

据市气象台预报显示，本周我市降水量为1-3毫米，周平均气温4.0℃~5.0℃，较历年同期平均气温3.8℃偏高。2月18日阴有小雨雪；19日、20日多云间阴天；21日、22日、23日晴天间多云；24日多云。

线索提供 任晓燕

□晚报记者 朱东一

本报讯 随着春节假期的结束，市民生活回归常态。在春节假期里，让有车一族高兴的是，2月9日至15日小轿车可免费通行高速公路。

路。昨日，记者从市高速交警支队了解到，春节7天假期里，市区3条高速的3个站口，出入车辆达166065辆，与去年“十一”高速免费通行时的出入近19万辆车相比，有所下降，市区有65498辆小轿车享受了免费“大餐”。

周口供电
关注民生

国家电网
STATE GRID
你用电·我用心
Your Power Our Care
服务热线：95598

市区高速站口出入车辆达16万多辆

体数量比首次高速免费通行时有所下降。2月9日至15日，大广高速周口东站入站车辆为12791辆，出站车辆是14026辆；商周高速周口

北站入站车辆为20040辆，出站车辆是24296辆；宁洛高速周口站入站车辆是49042辆，出站为45870辆。也就是说，春节期间，周口市

区3条高速3个站口出入车辆总数达166065辆。“在这16万多辆车中，私家车占到80%，在周口市区出站轿车总量达6.5万辆、入站轿车6.7万辆，也就是说有6万多辆小轿车享受了免费‘大餐’。”高速交警支队民警说。

不走国道”。“一般农历大年初二到初四是市民走亲戚的高峰时段，市区私家车上高速会比较集中，而且多是早出晚归。”高速交警支队民警说。

人比较多。而第二次高速免费正值过年，出行的人员一般都是回家过年或是走亲戚。过年“不出门”的市民也有不少，因此这次高速免费没有上次的车辆多。” 线索提供 常守振

商铺开门炮 累了环卫工

市民希望商家以健康环保的方式，迎接新年开门红



□晚报记者 宋风文/图

本报讯 2月16日清晨，节后上班第一天，市民徐先生7时30分许出门，在淡淡的雾霾中驾车向单位驶去。一路上，鞭炮声此起彼伏，炮响之处，空气变得愈发浑浊，模糊了徐先生的视线。

2月15日至17日，是农历的正月初六、初七、初八，按照今年国家法定假日的规定，正月初七是春节后上班的第一天，初六、初八则是广大商户开业的“吉日”。为了讨个“好彩头”，连续3天，不少商家、单位在节后正常工作的第一天，燃放开门炮。

昨天上午，环卫工人窦女士告诉记者，她负责中州大道以南四五百米路段的清洁，

从正月初六起，该路段商铺陆续开门营业，店主们无一例外，均选择用放开门炮的形式迎接新春。寄托着店主们美好愿望的爆竹燃放过后，浓烟四起，满地狼藉。令人遗憾的是，窦女士辖区里放完炮的人均未自行清理爆竹留下来的垃圾。作为环卫工人，窦女士只好在烟雾中，把每家店面门口的炮纸清扫干净。“每到大年三十店铺关门，和初六、初八商铺开张头一天，是我们最忙的时候。今年初六，我从早晨7时开始不停地扫，一直到10时多才把路面上的炮纸扫干净。”

记者走访发现，商铺、单位通过燃放开门炮，寄托对新一年的美好祝愿，这一思想已经在人们心中根深蒂固，这种做法也被大众广泛理解。但是也有人提出不同意见，市

民王先生说：“今年以来，经常见媒体报道全国多个城市空气中PM2.5含量超标，燃放鞭炮也是造成PM2.5含量上升的一个原因，因此，当人们谈及PM2.5时，应从我做起，提高环保意识，尽量少放一些爆竹。”市民徐先生认为，开门炮本身只是一种形式，为了保护空气环境，商铺和单位是否可以尝试换一种形式，以健康环保的方式，迎接开门红？“比如有些地方推出了电子鞭炮，或者干脆不放炮，搞一些节日优惠、促销活动，为消费者提供点货真价实的实惠，或许会更受大家的欢迎。”

图：2月16日正月初七，市直某单位在门前燃放开门炮